Algoritmo - Atividades e-disciplinas

1 Simulacao Estocastica
v’ Atividade 7
o Método da aceitagao e rejeicdo - Variavel aleatoéria continua

= tamanho da amostra
= maximo de f(x)/g(x)
= vetor de zeros
=1
while i<=n
x = U(0,1)
u = U0(0,1)
f(x) = 20x((1-x)"3)
gx) =1
se u <= f(x)/(Mg(x)) entdo
yi=x
i= i+l
sendo

n
M
y
i

i=1i
fim se
fim while

o Pacote algorithm2e

Algoritmo 1: Método da aceitagao e rejeigdo - Variavel aleatoria continua

Entrada: n - tamanho da amostra
M - méximo de f(z)/g(x)
y - vetor de zeros

i=1
while 7 <n do
z=U(0,1)
u=U(0,1)
f(z) = 20x(1 — z)3
g(z) =1
if u éggﬂfé?;) then
Yi =T
‘ i=1i+1
else
|l i=1
end
end




v Atividade 13
e Gerador de nimeros aleatdrios da distribuicdo normal

fungdo normal (n,mu,sigma)
n2 = n/2
x = vetor de zeros
y = vetor de zeros
for i = 1 até n2
u = U(0,1)
sqrt (-2log(1-u))
theta = U(0,2pi)
xi = rcos(theta)
yi = rsin(theta)
fim for

o]
]

out = concatenar o vetor [mut+sigmax] com o vetor [mu+sigmay]
retorna out
fim funcgdo

o Pacote algorithm2e

Algoritmo 2: Gerador de nimeros aleatérios da distribui¢do normal

fun¢ao normal (n, u, o)

_n
Nog = 2
x - vetor de zeros
y - vetor de zeros

for i =1 até ny do

u=U(0,1)
r=+/—2log(l — u)
6 =U(0,2r)
x; = rcos(0)
y; = rsin(f)

end

out = concatenar o vetor [ + ox] com o vetor [u + oy]
retorna out




v’ Atividade 15
e Gerador de ntimeros aleatdrios de um modelo de regressao linear simples

n = tamanho da amostra
bO
bl = valor do pardmetro do modelo de regressdo
sigma = valor do parémetro da distribuigdo normal
y = vetor de zeros
x = vetor de zeros
z = vetor de N(O,sigma~2)
for i =1 atén

xi = U(0,1)

yi = bO+(blxi)+zi
fim for

valor do parédmetro do modelo de regresséo

o Pacote algorithm2e

Algoritmo 3: Gerador de nimeros aleatérios de um modelo de regressao linear simples

Entrada: n - tamanho da amostra
by - valor do parametro do modelo de regressao
b1 - valor do parametro do modelo de regressao
o - valor do parametro da distribui¢do normal
y - vetor de zeros
x - vetor de zeros
2 - vetor de niimeros aleatérios N (0, 0?)
for i =1 até n do

T = U(O, 1)
Yi = bo + b1z + 2
end




2 Meétodos de reamostragem
v Atividade 310
e Calcular a estimativa jackknife do erro padrao de um vetor de dados

fungdo epjack (vetor)
n = comprimento do vetor
rjack = vetor de zeros
for i =1 atén

ajack = [y1l,y2,...,y(i-1),y(i+1),...,yn]
rjacki = média do vetor ajack

fim for

ejack = média do vetor rjack

d2 = 0

for j =1 atén
d2 = d2+((rjackj-ejack)~2)
fim for
out = sqrt(((n-1)/n)d2)
retorna out
fim funcgdo

o Pacote algorithm2e

Algoritmo 4: Calcular a estimativa jackknife do erro padrao

fungao ejack (vetor)
n - comprimento do vetor
rjack - vetor de zeros
for i =1 até n do
ajack = [Y1,Y2, - Yi=1)s Y(i+1)s - - - » Yn]
rjack; = =5 > ajacky,
k

end

ejack = % > rjack;
i=1

d2 =10

for j =1 até n do
| d2 =d2+ (rjack; — ejack)?
end

out= (”—_1) d2

n
retorna out




v Atividade 322
e Calcular as réplicas bootstrap de um vetor de dados

funcdo rboot (dados,B)
n = comprimento do vetor de dados
rboot = vetor de zeros de tamanho B
for j =1 até B
u = vetor de nimeros aleatdérios inteiros de 1 até n
aboot = selecionar os elementos de dados na posicdo u
rbootj = média do vetor aboot
fim for
retorna rboot
fim fungdo

o Pacote algorithm2e

Algoritmo 5: Calcular as réplicas bootstrap de um vetor de dados

fungao rboot (dados,B)
n - comprimento do vetor de dados rboot - vetor de zeros de tamanho B
for j =1 até B do
u = vetor de nimeros aleatérios inteiros de 1 até n
aboot = selecionar os elementos de dados na posicao u
n
rboot; = L 3 aboot;
i=1
end
retorna rboot
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